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Zakladné pojmy:  Modelovacie nastroje:
o typ vety Bachmanové diagramy
e typ setu Obmedzenie: 1: N

Zakladny spdsob prace:
*DDL a DML st vnorené do hostitel'ského jazyka
(povodne COBOL) imperativneho typu.
* Navigacia po setoch pomocou instrukcie FIND.
e Stav reprezentovany mnozstvom indikatorov (currency
indicators).
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Jazynadefinovaniedat

Definicia scémy: SCHEMA NAME IS meno_schémy
- aspon jeden typ zéznamu
- nie je nutny Ziadny set

Definicia zdznamu:

RECORD NAME IS meno_zaznamu

klac:(e):  KEY kl'd¢_meno IS {identifikacia_zaznamu }...

DUPLICATES ARE =~ NOT ALLOWED
SYSTEM DEFAULT

definicia polozky zaznamu:

DECIMAL }

EI'S|O_L'JI‘0Vﬂe] meno_dat TYPE IS CHARACTER
INTEGER
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Akodefinova t'typsetu

set
\
/ V)’lbel‘
meno z daného
typ setu
typ Clenského
vlastnickeho’  zaznamu (ov)
zdznamu
duplicity
usporiadanie kl'ac;
(vlozit' nové zaznam sa
zdznamy ako moZe vyskytovat’

Clenské zaznamy) sierovy ididdelene od setu

Typsetu:
meno,vlastnikausporiadanie

meno:
SET NAME IS meno_setu

Vlastnik: )
OWNER IS [ Meno_zaznamu }
{SYSTEM
FIRST
Usporiadanie : HS(TT
ORDER FOR INSERTION IS PR oR
SORTED BY

DEFINED KEYS
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Typsetu:
Clen,metddyvkladaniaadrzaniaClenov

Clen :

MEMBER IS meno_zaznamu

AUTOMATIC
INSERTION IS { MANUAL }

Typsetu: duplicitnépolia,usporiadanie
Clenovavyber

[DUELICAIES ARE_NOT ALLOWED FOR
{identifikétor_poloiky } ]

[{ %G}{ identifikator_polozky } ... DUPLICATES ARE

NOT ALLOWED }
SYSTEM DEFAULT

SET SELECTION IS THRU meno_setu

SYSTEM

OWNER IDENTIFIED BY APLICATION
KEY meno_kl'ica
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FIXED
MANDATORY
RETENTION IS \ ~——————
OPTIONAL
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Komunikacnaoblas t',db - status
BEH PROGRAMU
_— \ — pracovna

program uzivatel'ska
. komunika¢ng oblast
subschéma blast
indikdtory
db - status\ spracovania
kod kéd
prikazu

stavu
[olofololo]
05 FIND 02100 chybavsete ,
02200 zaznam nie je pristupny
02300 ziadny set (vyber)
02400 Ziadny zéznam
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Indikatoryspracovania

existuju:

' pre ' pre ' pre v pre kazdu
kazdy typ kazdy programovl  pouzivanu
zdznamu  typ setu jednotku oblast’
hodnota:

» nulova

¢ db - kl'i¢ zdznamu

¢ pozicia (set, oblast)

aktualizované su:

¢ po vykonani instrukcii DML

¢ po Starte programovej jednotky (prazdne)
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InsStrukcie DML

Ei?gg } Volanie databézy
Fin . .
Getd } Pristup k z&znamom | Navigacia sa deje
Store prostrednictvom
Modify } Aktualizécia zéznamov | INStrukcie FIND. Find
Erase len prestavi ,currency"
Connect indikatory zdznam sa
Disconnect Aktualizacia setu dostane do pracovnej
Reconnect } oblasti (m6Zeme pouzit
Keep L jeho polia) aZ
Free } Fixadia zaznamov | ingtrukciou GET.
ngalik } Aktualizécia do/undo

. Rézne testy
podmienky { (vlastnictvo, &len, db-kIGE, ... )
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InsStrukcia FIND (formatia2)

FIND vyraz_pre_vyber_zdznamu

RECORD
[ RETAINING { { meno } CURRENCY ]
_setu
Vyrazy pre vyber zaznamu:
Format 1:
ANY
DUPLICATE [ {zdznam_meno 1 USING ident_1} ...

Format 2:

DUPLICATE WITHIN meno_setu { USING ident-4 } ...

GET:
GET [Identifikator] ...
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InStrukcia FIND (format3x4)

Format 3:

NEXT

PRIOR meno_zaznamu WITHIN meno_setu
FIRST

LAST
Format 4:

identifikator-1_databazového_kl'uca
inStrukcia vyuZivajlca aktualnost’:

RUN UNIT

MOVE CURRENCY STATUS FOR § meno_setu
meno_zadznamu

TO identifikator_databdzového_kl'ica
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InStrukcia FIND (format56)

Format 5:
OWNER WITHIN meno_setu

Format 6:

zaznam_meno WITHIN meno_setu USING { ident-4} ...

Instrukcia STORE

Syntax:
STORE zéznam_meno

RECORD
[ RETAINING H ‘ {meno_setu}...‘ H CURRENCY ]
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Instrukcia FIND
pomocoupolidvochvlastnikov

Informacny model:

7 lieci pacient
Databazova Struktura: vyskyty zdznamu:
[lekar | [ pacient] lekar# P
d/r p/r
rel _1 5 \ [/ \
| I
Program v DML MOVE 10 TO p#

MOVE 5 TO lekér#
FIND ANY pacient USING p#
L1 FIND NEXT rel_1 WITHIN p/r
IF db-status = 0502100 THEN EXIT
FIND OWNER WITHIN d/r
IF lekdr# <> 5 THEN L1
PRINT “ANO” STOP.,

EXIT PRI N;eppv?rgréj)@n{/” STOP »

Databazovépodmienky
Struktdra databazy:

odbory

¢lenstvo

e ————————

zamestnanec

DML.:

FIND ANY zamestnanec USING w#
IF NOT MEMBER IN ¢lenstvo THEN EXIT
FIND OWNER WITHIN ¢lenstvo
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Zamykaniezaznamov

dosledky zamykania
implicitne explicitne
-po zahrnuti do R
Egl(_:lf(CHON Bbufky po KEEP
oS aktualnosti |
»2dielané | -a3 do odstra-
len na citanie' nenia z tabul'ky - a# do FREE
aktudlnosti
- po ,aktualizac-
UPDATE LOCK | -a5 G COMMIT
alebo
J2dielané pouzitie| ROLLBACK =~
nie je moné” ?lljc-rzlbgnlijtkoncema
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